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Ob petinsedemdesetem letniku 
Zgodovinskega časopisa

Spoštovane bralke in bralci!
Z zvezkom, ki je pred vami, se začenja 75. letnik Zgodovinskega časopisa. 

Tri četrt stoletja revije, ki ima med današnjo slovensko zgodovinopisno periodiko 
najdaljšo zgodovino neprekinjenega izhajanja, je jubilej, ob katerem se velja na 
kratko ozreti na prehojeno pot.

Prvi zvezek, ki je bil obenem prvi letnik Zgodovinskega časopisa, je nosil 
letnico 1947, izšel pa je 12. junija 1948. Od takrat je z današnjim vred izšlo 163 
samostojnih zvezkov Zgodovinskega časopisa v obsegu okrog 35.000 strani. Na 
leto izidejo štiri številke, ki so od leta 2002 tiskane v dveh zvezkih (št. 1-2, 3-4). 
Vsi letniki Zgodovinskega časopisa so v elektronski obliki dostopni tudi na naši 
spletni strani (http://www.zgodovinskicasopis.si). Iz njih je razvidno, da pokriva 
Zgodovinski časopis celotno slovensko zgodovino v kronološkem, geografskem 
in tematskem oziru in da kot glasilo Zveze zgodovinskih društev Slovenije načrtno 
spremlja slovensko zgodovinopisje. Obenem se z objavami v tujih jezikih vedno 
bolj odpira tudi mednarodni strokovni javnosti.

Ob izidu stotega zvezka Zgodovinskega časopisa leta 1995 je tedanji odgovorni 
urednik Vasilij Melik za predhodnico naše publikacije označil časopis Mitteilungen 
des historischen Vereins für Krain, ki je začel izhajati že leta 1846. Za prednika 
Zgodovinskega časopisa pa je imel slovenski pandan istega časopisa, Izvestja 
muzejskega društva za Kranjsko, ki so začela izhajati leta 1891. Obe glasili sta se 
leta 1911 združili v, kot so takrat rekli, »poliglotsko«  Carniolo, ki se je po prevratu 
leta 1919 preimenovala v Glasnik muzejskega društva za Slovenijo. Ta je nato 
izhajal do leta 1945, nakar ga je nasledil Zgodovinski časopis.

V Zgodovinskem časopisu so objavljali vsi slovenski zgodovinarji in zgo-
dovinarke, ki so zaznamovali slovensko zgodovinopisje od druge svetovne vojne 
naprej, in to se v njem na svojevrsten način tudi zrcali. O tem smo pred desetletjem 
pripravili okroglo mizo z naslovom Slovensko zgodovinopisje po drugi svetovni 
vojni v zrcalu Zgodovinskega časopisa (Zgodovinski časopis 67, 2013, 494–512). 
V historiografskem zrcalu je zaradi pluralizacije zgodovinopisnega periodičnega 
prostora seveda vedno več podob, namerava pa Zgodovinski časopis tudi vnaprej 
ohraniti svoje izstopajoče mesto v njem.

Peter Štih, odgovorni urednik Zgodovinskega časopisa


